

保护古树名木

守护绿色“活化石”

本报见习记者 刘桃李 通讯员 曹旦旦



松云寺古松得到有效保护

柞水开展“秦岭生态卫士行动日”系列活动

本报讯（通讯员 周焯涛）近日，柞水制定《秦岭生态卫士行动日》系列活动实施方案，创造性地开展内容丰富、形式多样的活动，营造秦岭生态环境保护的浓厚氛围，努力实现更高水平保护和更高质量发展。

本次活动从4月初开始至6月初结束，在全县开展以“生态优先绿色升级、严守底线当好卫士”为主题的十项宣传实践活动。开展一次现场教学，“秦岭生态卫士行动日”当天，在牛背梁进行一次现场教学并在月亮湾重温入党誓词。开展集中宣传活动，在县城迎春广场、各镇办政府所在地中心区域，设点集中宣传《陕西省秦岭生态环境保护条例》等法律法规。开展巡山巡河行动，组织县级领导、干部职工、林长、护林员、网格员、片长，集中巡山巡河。开展牢记殷嘱托聚力高质量发展活动，承办贯彻落实习近平总书记“小木耳、大产业”重要指示精神座谈会暨全国木耳产业高质量发展大会，召开木耳产业延链补链招商推介会、木耳高质量发展座谈会、招商项目恳谈对接会。开展生态产品价值实现宣传培训活动，宣传典型案例。开展文旅系列宣传活动，举办牛背梁国家级度假区暨“花开商洛·康养柞水”旅游宣传推介、秦岭山珍美食大赛等文旅宣传活动。开展生态修复行动，在县城周边、三大水系两岸、高速公路沿线等区域，开展春季土地绿化和植树活动。开展人居环境清洁行动，清理道路、河道、街巷、庭院环境卫生，治理乱倒垃圾、乱排污水、乱搭棚圈、乱停车辆等问题。开展秦岭“五乱”问题攻坚行动，整改化解一批存量问题，巩固整治成果。开展秦岭保护“六进”宣传活动，以进机关、进企业、进校园、进村庄、进家庭、进景区方式，广泛宣传秦岭生态环境保护工作。

4月14日，雨后初晴，记者走进商州区杨斜镇松云社区的松云寺，只见一棵大约需要两人拉手才能环抱，形似云浮、状如苍龙的古松盘踞在院子的西边，其主干横向生长、树枝曲折盘旋，遮盖着古寺禅院，长势形态罕见。

在古松下，杨斜镇林业干部和松云社区干部正细致地查看古松有没有出现虫害，“据史料记载，这棵古松的树龄在2000年以上。为了给文物景点和古树名木筑起安全防线，在杨斜镇和相关部门的大力支持下，目前，松云寺院正在提升改造房屋等基础设施，与此同时，我们还定期对古松进行巡查，并适时地喷药、施肥。”松云社区党支部书记邹建民一边忙着手头工作，一边告诉记者。

古树名木是林木资源中的瑰宝，是自然界的璀璨明珠，被称为“活文物”“活化石”，蕴藏着丰富的政治、历史、人文等价值。像松云寺的古松一样，根据《陕西省古树名木保护条例》规定，林业部门对杨斜镇辖内分布于林华、东联等村（社区）的红豆杉、核桃、侧柏等5棵古树名木建立档案，实施保护措施。

“古树名木的保护是一件大事，必须时时刻刻放在心上。按照相关规定，杨斜镇将进一步压实古树名木保护责任，加大宣传力度，加强保护措施，守护好当地的绿色‘文物’。”杨斜镇镇长韩学训说。

近年来，商州区通过开展专项调查，对全区18个镇（街道）103株古树名木划分为特级、一级、二级、三级保护的松树、槐树、银杏、红豆杉、橡树等，建立健全档案，落实挂牌保护管理制度，并通过明确养护责任人、兑付管护费用等措施，配套提供必要的养护知识培训和技术指导，开展定期巡查检查。对生长有异常或受环境状况影响的古树名木，积极采取抢救措施；对位于村口、路边等交通便利场所的古树名木实施

围栏保护，开展防治病虫害等复壮管理，确保其健康生长。同时，商州区林业部门还通过发放《商州古树名木鉴赏》画册等形式开展宣传，进一步提高社会各界对古树名木的保护意识。

▽4月15日，商州、洛南、丹凤的民族舞团队在市莲湖公园举办了“22℃商洛·中国康养之都”新疆舞联谊会，进一步丰富民族舞蹈爱好者的文化生活，展示各团队积极进取、乐观向上的精神风貌。（本报记者 南玺 摄）



△4月14日，市体育局、市红十字会等单位在丹鹤楼广场举行“22℃商洛·中国康养之都”2023年商洛市首届全民健身提升月活动——广场舞交流赛。活动现场，广场舞爱好者展示各自队伍的节目，市红十字会向市民展示急救舞蹈《海姆立克的拥抱》，市全民健身服务指导中心等单位也开展了群众喜闻乐见的活动。（本报记者 方方 摄）

小基站保障大民生

本报讯（通讯员 郭宏）近日，在丹凤县竹林关镇长石村石练组，由县电信局负责实施的信号基站建设工程正在实施，基站建起后可覆盖70多户300多人，将大大提升通信信号，彻底解决该组通信信号差的问题。

长石村位于竹林关镇西南8公里，山大沟深，曾是竹林关镇的深度贫困村，于2019年退出贫困村序列。近年来，长石村村容村貌和基础设施都有了很大的变化。但通信信号差的问题一直压在村党支部书记王海峰的心上。

“这些年，我们村每个组的水泥路都通了，群众无论是发展产业还是出行都很方便，群众也说不出来啥都好，就是山里头手机信号不太行，有时候娃在外地给家里打个电话，信号总是断断续续。经过多方协调沟通，现在有了这个信号基站，就不用再担心了。”王海峰说。

“娃常年在外打工，见一面不容易，这下信号好了，随时想看娃了就能发个视频，不用担心网络卡了。虽然是一个小小的基站，但是我们能看到村上为了群众的事在行动，我要为村上 and 电信局的领导整个大拇指。”长石练组村民王树娃高兴地说。

商州监狱开展无偿献血

本报讯（通讯员 张骞 王桂林）4月11日，商州监狱组织警察职工开展“我为群众办实事 无偿献血在行动”主题活动。当日，60多人参加献血活动，40人献血1万多毫升。

一大早，商洛市中心血站的采血车开进了监狱办公区，大家排队有序领取登记表，认真填写相关信息，配合工作人员做好测体温、血压及初筛检验等准备工作，依次登上采血车献血，用实际行动传递爱心、奉献真情。

献血过程中，警察职工表示：“献血是一件非常有意义的事情，不仅能帮助别人，还能促进血液循环，增强免疫力，对我们来说，献血只是一件小事，能用自己的血液去挽救他人的生命，我们感到很有成就感，今后将继续积极参加献血活动，为社会公益事业奉献自己的力量！”



商南成立首个秦创原知识产权检察保护联系点

本报讯（通讯员 代绪刚 周式勇）4月11日，商洛市虎之翼科技有限公司举行了秦创原知识产权检察保护联系点揭牌仪式，标志着商南县首个秦创原知识产权检察保护联系点成立。

此次秦创原知识产权检察保护联系点的设立将进一步加强对该企业知识产权司法保护，强化对关键核心技术、地理标志等重点领域的知识产权司法保护力

度，为秦创原建设工作提质增效，为激励科技创新、维护公平竞争提供有力司法保障。揭牌仪式后，商南县人民检察院、商南县市场监管局主要负责人前往该企业生产车间参观，详细了解企业生产规模、产品用途、产量等情况，听取企业有关知识产权方面的成果介绍，与企业负责人交流了目前发展状况、存在困难以及未来的发展方向，同时解答了知识产

权政策问题，鼓励企业以此次挂牌为契机，进一步加强创新发展，打造知识产权全链条保护体系，为加快知识产权强县建设提供坚实力量。

“今后县市场监管局将进一步巩固深化省级知识产权保护示范区建设成果，加强知识产权保护力度，大力实施知识产权‘入园惠企’行动，深化知识产权金融服务，为企业高质量发展拓展新空间、增添新动

能，发挥知识产权优势企业示范带动作用，为知识产权事业发展营造良好的社会氛围，努力开创商南县高质量发展新局面。”商南县市场监管局局长王宏说。

据了解，商洛市虎之翼科技有限公司是商洛市第一家国家级知识产权优势企业，具有多项自主知识产权技术专利，被商南县市场监管局定点为知识产权援助服务工作站。

丹凤县医院肿瘤综合治疗中心建设项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)文件，现将丹凤县医院肿瘤综合治疗中心建设项目环境影响报告书(征求意见稿)公示如下：

- 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：
<https://www.eiacloud.com/gs/detail/1?id=30407BgYFr>
环境影响报告书征求意见稿纸质版可通过以下联系方式获取：可至商洛市丹凤县医院进行查阅。
- 二、征求意见的公众范围：
征求意见稿所述各环境要素评价范围内居民、企事业单位。包含项目所在地丹凤县商镇老君商邑大道南侧附近，项目拟建地周边居民点，及项目拟建地周边的企事业单位和机关团体等。
- 三、公众意见表的网络链接：
<https://www.eiacloud.com/gs/detail/1?id=30308CqQDj>。
- 四、公众可将公众意见表发至邮箱：
sxycbkj@126.com
- 五、公众提出意见截止时间：
自公示之日起十个工作日内。

丹凤县医院
2023年4月11日



山阳县农产品公共区域品牌



电话/Tel: 400-885-3690
微信/WeChat: shanyangtechan
地址/Add.: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼